



5月12日,侯寨乡中心小学邀请河南省教师教育研究中心副主任徐玉斌教授、河南省教科所徐万山研究员、河南省教育学院段茹宏教授,在樱桃沟小学参加“乡土大课堂”现场研讨会。
“乡土大课堂”由乡骨干教师和“一人双岗”团体联合开发,会议首先进行的是乡土大课堂现场展示环节,二七区外国语小学和樱桃沟小学的两校城乡师生,分别邀请专家领导参与到三个不同学科的动态“乡土大课堂”中。精彩纷呈的豆贴画、布贴画、蛋壳画、砂纸画给与会专家和领导留下了深刻的印象。
贾琳文/图



活动预告

报名电话:0371-67655500

本周六,本报将带领小记者走进郑州移动3G展,一起体验空中翻书、虚拟踢足球、智能灌溉、自动咖啡机、电子阅读等这些高科技生活。

想要体验的小记者赶快报名吧!
时间:5月21日上午9点 集合地点:二七广场北京华联南门口

图片新闻



5月14日,郑州市文明办举办了“童心向党”歌咏比赛暨“经典诵读”大赛活动展示仪式。郑东新区众意路小学代表郑东新区参加了此次展演活动。
张锋摄



5月14日,郑州经济技术开发区实验小学开展“童心向党,回报社区——纪念建党90周年六一实践活动”。
张伟摄



金水区新建幼儿园日前与社区民警开展警民共建活动。
张震摄



近日,中原区绿东幼儿园举行“浓情时刻”亲子运动会。
石吟摄

资讯速递

★近日,金水区教体局在纬三路小学举行小霸王杯金水区“童心向党,快乐成长”红领巾游戏节展演活动。本次游戏节有效地培养了队员们实践创新、团结合作的良好品质。
侯清君 罗玮璐

★5月18日,由金水区教体局主办、纬五路第一小学承办、伊利学生奶郑州分公司协办的2011年阳光体育节篮球赛在纬五路一小拉开帷幕。
张震

★为进一步打造校园文学特色,5月16日,由交通路小学和刘庄小学共建的“蓓蕾”文学社诚邀有“当代小学生心灵成长代言人”美誉的儿童文学作家商晓娜到交通路小学做客,和文学少年们一起探讨写作规律,探讨文学创作方法。
张震

★5月14日,一年一度的市中学生毽球比赛在郑州市第六十一中学举行。今年的比赛除了男女团体比赛以外,还增设了集体对抗赛和一分钟踢毽计数赛。
张震

★为进一步让法制走进校园,加强小学生的法律意识,5月13日,未来路办事处特组织金水区“普法讲师团”到金燕小学进行普法讲座,并向该校师生赠送了500多本法律书籍。
黄艳颖

★郑州中学日前举行了《丰碑·中国共产党建党九十周年红色记忆展》。此次大型展览分“革命战争时期”和“建国后”两个时段,共展出33位河南优秀共产党员的先进事迹。大家一致表示,以河南优秀共产党员为榜样,努力工作,勤奋学习,为中原经济区建设作出积极的贡献。
华勇

有趣的城隍庙

走进郑州城隍庙

周六上午,我们郑州日报小记者来到郑州城隍庙参观。

城隍庙由大门、二门、戏楼、大殿组成。首先,我看到大门前有两个威武的石狮子,还有广梁大门。走进大门,映入我眼帘的是一副对联,上联:一肩重任满腔忠贞满城福,下联:千载古都无量文明等价宝。大门建筑别致,灰筒瓦顶,正脊两端和中部饰有不少浮雕人物和吉祥兽,姿态各异,栩栩如生。垂脊上,更是龙凤飞舞,狮子翻腾,做工精细。

而我最感兴趣的是东西廊房和戏楼。东西廊房里供奉的是六十大寿。每一年就有一位太岁,也就是本命神。我在这里找到了我和父母的本命神。我在那里祈求天下父母健康快乐、幸福平安。

戏楼高15米左右,每年的3月18日是城隍庙会。每逢这天,会有杂技表演和豫剧表演。希望大家有时间也去参观一下吧!
金沙小学校园记者 徐一鑫



城隍庙之旅

5月14日上午,我们郑州日报小记者团来到郑州城隍庙参观。刚来到大门口,我就看到了大门两侧的石狮子,这两只石狮子庄严地守护着这里。

讲解员阿姨对我们说:“城隍庙距今已有600年历史了,又名‘郑州遗址保护中心’”。

城隍庙由大门、二门、戏楼、大殿组成。大门可供游人行走,二门在大门对面,门顶上有两头怪兽,名叫“大吻”,据说是支撑城隍庙的神兽。两门后面是一个戏楼,每逢佳节,人们总会来到这里观看杂技表演和豫剧表演等。

我们认真听阿姨的

一番解说后,便四处去参观了。我来到了大殿,大殿里供奉着城隍神,他那副威严庄重的姿态,真令人崇敬!

城隍神的四周是韩信报国的壁画,看着壁画我似乎走进了当时的情景中。接着我来到了“后寝宫”,这里供奉着城隍爷和城隍奶奶。四周则挂满了城隍爷和城隍奶奶到民间体察民情的壁画。

之后,我来到了大殿旁边的许愿树下,写下了自己的心愿……

这次的城隍庙之旅,真是让我大开眼界呀!
金燕小学校园记者 裴梦珂
辅导老师 孙桂莲

城隍庙里寻“宝藏”

今天阳光和煦,我怀着激动的心情跟随郑州日报小记者团来到郑州城隍庙。

首先映入眼帘的是城隍庙大门,四根飞龙雕柱托起红砖绿瓦的房顶。进入大门,我看到了一座高大宏伟的戏楼,楼面阔三间,进深两间,每到节假日,这里都会有唱戏等节目表演。今天正好是星期天,戏台上的演员们正在卖力地唱着豫剧,而台下人头攒动,热闹非凡。

戏楼两边的厢房里,有六十位保护神,大家可以根据自己的生辰八字来寻找自己的保护神。我的保护神是戊寅太岁——鲁先大将军,

只见他衣着奇怪,眼珠向左望,张着大嘴,很奇怪的样子。走出厢房,便是城隍大殿,大殿里供奉着城隍神。后面是后寝宫,后寝宫里有城隍奶奶和城隍爷,精致的雕刻让后寝宫看起来庄严肃穆。

最后我们还参观了一些乐器,如二胡、单乐鼓、梆子、方笙等,还了解了河南豫剧的有关历史。

城隍庙里让我寻到了许多的“宝藏”,有文化宝藏、知识宝藏,还有艺术的宝藏。古人给我们留下的这些宝藏里,有着一段段美好的故事。
兴华小学校园记者 唐雨楠

城隍庙里的学问

郑州城隍庙始建于明洪武年间,坐北朝南,有大门、二门、戏楼、大殿、后寝宫等,是郑州现存规模最大、最完整的明清建筑群。

今天,我们郑州日报小记者一行来到这里参观。首先,讲解员为我们介绍了大门,原来大门的学问可真多。大门建筑均为琉璃瓦覆盖,卷棚出厦,飞檐四出,造型精致,结构紧凑。

大门对面是二门,灰筒瓦顶,中间有二龙戏珠和宝瓶。最有趣的要数戏楼了,戏楼高达15米左右,屋脊浮雕游龙数条,有凤凰上下飞舞,有

荷花、狮子左右陪衬,非常生动。中间是主楼,在主楼的两边是鲜楼,鲜楼里有豫剧行当。我知道了很多关于戏曲的知识,对我省的豫剧有了更深入的认识。

大殿正脊两端雕有吞脊吻兽,殿上刻有八仙过海及苍松翠柏,人物鸟兽,构图和谐精致。后寝宫玲珑别致,特点鲜明,充分体现了我国古建筑的特点。

城隍庙真是一个好地方,大家有时间多去参观,了解更多有关这方面的知识。

黄河路一小校园记者 宋九博

神圣的职业

近日,我们郑州日报小记者团来到郑州特巡警支队,刚来到这里,小记者们就说:“哇!这里好大呀!”

接待我们的是郭云飞叔叔。想听听特警队的叔叔们那些伟大的事迹吗?大家一定记得2008年那场难忘的奥运会吧,在中国和美国的篮球赛上,就是我们特警支队的叔叔们负责保护工作的。怎么样?很光荣吧!

而在汶川地震发生后,我们的特警叔叔第一时间赶到四川汶川,当时是晚上,余震还在不断发生,他们冒着生命危险在一片较空旷的地方住了下

来。天亮了,放眼望去四周一片狼藉,一个人影也没有,到处都是恶臭味,在这种环境下,他们担心的是这里压住了多少人的生命。

渡口并不富裕,有一个小男孩的远方亲戚送给他了一个“好记星”,地震时它被埋在了废墟下,特巡警李龙叔叔听了这件事,冒着生命危险爬进了坍塌的废墟去寻找。

“我们为那些死去的人们默哀,这也让我们更加团结。”特警叔叔们讲。后来经过叔叔们不抛弃、不放弃的精神,终于克服了困难。

特警的责任



见过指挥交通的交警,见过走村串巷的派出所民警,但说到特警,我却一无所知。特警到底是干什么的呢?

5月14日,我们郑州日报小记者团来到郑州特巡警支队。

车吸引了我的视线,放眼望去非常气派。院内静悄悄的,给人一种神秘庄严的感觉。

接待我们的是郭叔叔,他说:“特警不单是擒拿格斗的好手,而且,还特别能吃苦,特别能战斗”。

举世瞩目的2008年奥运会,他们亲临现场做安保工作;汶川地震,他们又奔赴一线进行搜救工作。当时路面到处都是裂缝,沿着山路,背着30多公斤的行囊,他们日夜兼程,一

给我们讲完了一个个故事后,叔叔们还告诉我们发生地震时该怎样防范。地震时应该远离高大建筑物,跑到空旷的地方,蹲下并双手抱头,防止被东西砸到头部。如果在室内就躲在墙角,请记住地震时不要慌张,千万不要四处乱跑,这样很容易被倒下来的建筑物砸到。

我听了这么多,心里非常震惊,我想,国家有了你们才能繁荣昌盛,国家有了你们才有了和平,你们肩负的是多么神圣的使命啊!

郑上路小学校园记者 李尚蔚

路救援。晚上在烛光下商议救援方案,还要防止再生灾害的发生。次日,面对随时都可能爆炸的32吨的过氧乙酸原液,在他们的努力下连夜安全转移……

随后,郭叔叔又给我们讲了应对紧急情况的一些防范措施。如在校门口遇到陌生人冒充家长,可以向其他家长借手机给爸爸妈妈打电话说明情况;告诫我们出门上街怎么挎包才不易被抢;一个人在家有陌生人敲门如何应对……并现场逐一给我们做了演示。

短短两小时,让我学习了很多自救知识,也终于明白了特警叔叔的工作。

金燕小学校园记者 张一凡
辅导老师 孙彩

我听特警叔叔



向特警叔叔敬礼

5月14日,我们郑州日报的小记者来到了郑州特巡警支队。

到了那里,已经有工作人员等着我们了。特警叔叔先给我们介绍了郑州特巡警支队的光荣事迹,然后又讲了“5·12”地震救援时的情景。听叔叔说,地震后,他们是第一个赶去的救援队伍,克服了许多许多的困难,最终他们救出了许多生命垂危的人。

听了这些,我们不禁感动。随后叔叔又讲了一些关于地震的常识。比如我们在路上、学校、公共场所活动时发生地震该怎么办。还有遇到坏人时该怎么办,叔叔幽默的话语深深地印在了我们的心中。

我们的幸福安宁生活来之不易,在此,向我们最敬爱的特警叔叔们,敬礼!

工人第一新村小学校园记者 殷格
辅导老师 李志曜

走进郑州特巡警支队